

今日头条

虚假代言“禁3年”恰当时

4月20日,十二届全国人大常委会第十四次会议召开,三次审议的广告法修订草案,对备受关注的明星广告代言有了更严格规定,对在虚假广告中作推荐、证明受到行政处罚未满三年的自然人、法人或者其他组织,不得利用其作为广告代言人。(相关新闻见今日本报A05版)

如果该广告虚假,但明星本身不知情,并且尚未造成严重后果,却受到了行政处罚是不是应该禁止代言3年?此类情况,明星是不是有点冤?其实,从法律逻辑来说,提高虚假代言的违法成本,强化明星的代言责任,并无不妥。因为明星接了广告并收了高额的经济回报,在向消费者推广广告产品时,其代言行为已经在市场意义上融合为该广告

产品的一部分。在这种关系下,明星应该对所接的广告,做出基本的了解,比如有无虚假夸大。以小S代言佳洁士,广告词“一天美白”为例,其PS牙齿情况,完全有能力识别却仍然默许该广告播出,可以说是最直接的一种漠视责任。

当然,就广告代言而言,即使按照去年广告法修订时的规定:必须亲身试用,也很难保证明星有能力识别。因为产品试用时间如果太短,是难以发现产品问题。基于此,明星应该学会的是,如何从法律上尽到一种把关义务。比如郭德纲代言的减肥茶,当时广告商标都处于正在受理,尚未审批。最重要的产品策划人,其公司注册资本只有不到一万港币。减肥茶本身的质量,短期内诚然难以通过亲身体验察

觉,但有些事关产品所属公司实力的资料与文件,了解起来并无难度,郭德纲完全可以通过此避免虚假代言行为的发生。

明星代言虚假广告将禁止3年代言,这是颇具破冰意义的措施。事实上,这种规定早已有实践。美国演员菲德勒尔曾为一款药品进行虚假代言,案发后,菲德勒尔除了吐出虚假代言所得和并处罚金,还被禁止3年代言广告,可以说为后来者提供了一个典型镜鉴。当美国的明星想要进行虚假代言时,菲德勒尔教训则是一道无形的压力。从治理虚假广告意义上说,我们也正需要这样的刚性约束与案例,通过强化各方责任,特别是明星代言的法律责任,匡正广告市场的秩序。

□晚报评论员 杨兴东

@ 微话题

爸妈替子女相亲你接受吗?

@人民网:爸妈替子女相亲,你接受吗?日前,有媒体报道了北京中山公园“父母相亲会”现象。据说参与者认为从对方父母的修养能了解孩子,甚至有父母以对方头发少、牙不好等原因拒绝潜在对象。

甲方

父母不会坑自己的孩子

@袁奈 ReL:也许在很多年后,你成了家长,为了不犯年轻时的错误,你也许会替自己的孩子去相亲,父母也是一片苦心,谁都不容易。

@白山夜话2012:包办婚姻也不要一棍子打死,毕竟长辈有更丰富的阅历和更淡泊的心态,最重要的是,父母不会坑自己的孩子。

乙方

不能只看父母要相亲,也得自己去

@小丑鱼的秘密花园2047:我是接受不了,现在都是以自由恋爱为主了,要相亲,也得自己去。

@小露 92168:千万别,我以前一个朋友她老公太差劲了,可是两个老人都不错。所以看人,千万不要只看父母。

漫画微评

禁用剧毒农药守护好我们的餐桌

20日提请全国人大常委会审议的食品安全法修订草案三审稿提出:国家鼓励和支持使用高效低毒低残留农药,推动剧毒、高毒农药替代产品的研发和应用,加快淘汰剧毒、高毒农药。剧毒、高毒农药不得用于蔬菜、瓜果、茶叶和中草药材。(相关新闻见今日本报A05版)

农业部早在2002年发布的199号公告中,就明确规定蔬菜瓜果禁止使用剧毒、高毒以上农药,并撤销了一批剧毒、高毒农药目标。但是,当时的政策执行并不理想,前两年就有媒体曝光过山东姜农种生姜使用

剧毒农药,类似因为农药残留超标而被曝光的农产品也并不乏见。

基于此,此次立法规定蔬菜瓜果禁用剧毒、重毒农药,要想起震慑作用,必须建立配套制度对接,打出组合拳。首先,建立起农药生产溯源机制。一方面,严控、严禁剧毒、重毒农药的生产,严惩违规生产剧毒、高毒农药。另一方面,建立农药销售台账制度,掌握剧毒、高毒农药的流向。

其次,严格和提高农贸市场的农产品准入门槛,加大蔬菜瓜果的农药残留检测,尤其是要加大小型农贸市场的农产品农药残留检测。



漫画 沈海洁

通过多方合作,严管剧毒、高毒农药的使用,让制度善意变成看得见的行动,守护好我们的餐桌。□何勇



中国 长春 www.faw-vw.com vw.faw-vw.com 客户关怀热线: 4008-171-888

质惠双重礼

到店更惊喜!



一汽-大众全系车型大钜惠, 到店更享礼上礼

卓越品质始终如一, 超级钜惠与您同享。即日起至6月30日, 一汽-大众为您呈献质“惠”双重礼!

购买任意车型, 多重好礼随心选: 一年免费车险、信贷零利率、置换补贴, 到店更有全系车型钜惠, 超级惊喜等着您! 机“惠”稍纵即逝, 详情请速致电当地经销商。



Das Auto.

河南合众明德 0371-55181111
河南裕华奥捷 0371-66777706

河南豫港华翔 0371-65730522
河南润众 0371-60306111

河南万通一汽 0371-65550078
河南合众汇金 0371-65595777

郑州东佳 0371-67817888
郑州庞大一汽 0371-62370555

巩义合众汇金 0371-61077000
新密恒信众联 0371-60289666

CC GTI MAGOTAN 迈腾 SAGITAR 速腾 GOLF 高尔夫 BORA 宝来 JETTA 捷达